



હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વે : મહિસાગર જીલ્લામાં રોગચાળાના નિયંત્રણ માટે મેલેરિયા શાખાએ હાઉસ ટુ હાઉસ સઘન સર્વેની કામગીરી શરૂ કરી

લુણાવાડા, રાજ્ય સરકાર દ્વારા જનઆરોગ્યની સુખાકારી માટે વાહકજન્ય રોગોના નિયંત્રણ અને અટકાયત માટે હાઉસ ટુ હાઉસ સરવે હાથ ધરવામાં આવેલ સુચના અન્યથે મહિસાગર જીલ્લા આરોગ્ય તંત્ર દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સઘન સર્વેલન કરવામાં આવ્યું હતું. આ ઘનિષ્ઠ સર્વેલન દરમિયાન મેલેરિયાનો એકપણ કેસ મળી આવ્યો નથી. કેન્સ્યુ, મેલેરિયા અને ચિકનગુનિયા જેવા વાહકજન્ય રોગોના નિયંત્રણ માટે પ્રથમ રાઉન્ડનો હાઉસ ટુ હાઉસ સરવે ગત તા.૧૯ જુન થી તા.૨૮ જુન ૨૩ સુધી હાથ ધરવામાં આવ્યો. જેમાં જીલ્લા આરોગ્ય તંત્ર દ્વારા તા. ૨૨ જૂન સુધી ૭૭ હજાર ૦૩૪ ઘરના સર્વેલન પૈકી તાવના ૩ હજાર ૯૦૯ કેસ મળી આવ્યા



હતા. જેના નિદાન પૈકી મેલેરિયાનો એકપણ કેસ જણાયો નથી.

આ સમયગાળા દરમિયાન મચ્છર ઉત્પત્તિના ૨.૬૦ લાખ થી વધુ સ્થાનોની તપાસણી હાથ ધરવામાં આવી. જેમાં ૭૨૪ જગ્યાએ મચ્છરના પોરા જોવા મળ્યા હતા. મચ્છરના પોરાઓનો દવાથી અથવા પાત્રો

ખાલી કરાવી નાશ કરવામાં આવ્યો હતો. વાહકજન્ય રોગો અટકાવવા જનજાગૃતિકેણવાય તે માટે આરોગ્યકર્મીઓ દ્વારા ઘરની આજુબાજુ, ઘાબા પર પાણીનો ભરવો ન થાય, પાણીના પાત્રો ઢાંકી ને રાખવા, ટાંકા-ટાંકીઓ જેવા પાણી ભરેલ પાત્રો દર અઠવાડીએ નિયમિત સાફ રાખવા, આખી બાયના કપડા પહેરવા, મચ્છર અગરબતી નો ઉપયોગ કરવો અને શાળા તથા આંગણવાડીઓમાં પોરા નિદર્શન સહિતનું આરોગ્ય શિક્ષણ આપી મચ્છરજન્ય અને પાણીજન્ય રોગો થી બચવા અંગે માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું. મુખ્ય જીલ્લા આરોગ્ય અધિકારી ડો. સી.આર.પટેલના માર્ગદર્શન અને જરૂરી સુચના અન્યથે જીલ્લા મેલેરિયા અધિકારી

સંતરામપુર પાલિકા ટાઉન હોલમાં અલ્પકાલીન વિસ્તાર યોજના માર્ગદર્શક કાર્યશાળાનું આયોજન કરાયું

સંતરામપુર, સંતરામપુર ખાતે આદિજાતિ વિકાસ અને પ્રાથમિક, માધ્યમિક અને પ્રૌઢ શિક્ષણના કિબિનેટ મંત્રી પ્રો. ડો. કુબેરભાઈ ડીડોરની અધ્યક્ષતામાં દેશનાં યશસ્વી વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીના ૯ વર્ષ પૂર્ણ થયા. તેના ભાગરૂપે પ્રદેશ પ્રમુખ સી.આર.પાટીલ, રત્નાકરજી, પ્રદીપસિંહ વાઘેલા, પ્રદેશ આઈ.ટી. સેલના નિબિલભાઈ પટેલ અને પંકજભાઈ શુક્લાની ઉપસ્થિતિમાં વચ્ચુંઅલ આયોજન સંતરામપુર નગર



યોજના” અંતર્ગત અલ્પકાલીન વિસ્તારક માર્ગદર્શન કાર્યશાળાનું આયોજન સંતરામપુર નગર

કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે જીલ્લા પ્રમુખ દશરથભાઈ બારિયા, પ્રદેશ ઉપપ્રમુખ રમેશભાઈ ભાભોર, મહામંત્રી રાવજીભાઈ પટેલ, સંતરામપુર તાલુકાના મંડળના પ્રમુખ બળવંતભાઈ પટેલીયા, મહામંત્રી છગનભાઈ માલ, કડાણા તાલુકા મંડળના, મહામંત્રી કે.પી. ડામોર, નગર સંગઠન પ્રમુખ સંદીપભાઈ ભોઈ, મહામંત્રી નિતિનભાઈ રાણા અને મનોજભાઈ ગોતમ સહિત પાર્ટીના અગ્રણીઓ, કાર્યકર્તાઓ, બુધ પ્રમુખ અને બુધ ના અલ્પકાલીન વિસ્તારકો, ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

બાલાસિનોરના વડેલા ગામે BOB બેંકમાંથી CCTV અને DVRની ચોરી

લુણાવાડા, મહિસાગર જિલ્લાના બાલાસિનોર તાલુકાના વડેલા ગામે આવેલ બેંક ઓફ બરોડા પહોંચી તપાસ કરતા ટેબલ પરનો સામાન તસ્કરોએ સીસીટીવી કેમેરાનું ડી.વી.આર. અને બી.એસ.એન.એલ. કંપનીનું મોડેમ મળી કુલ રૂ.૩૦,૧૦૦/- ની ચોરી કરતા બાલાસિનોર પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવવા પામી હતી. વડેલા ગામે તા.૧૯ના રોજ બેંક ઓફ બરોડાની સામે રહેતા શૈલેષભાઈ વહેલી સવારે બેંકના પટાવાળા દિનેશભાઈ કેશવને ફોન કરી જણાવ્યું હતું કે, બેંકને મારેલ તાળા તુટેલા જણાય છે અને દરવાજો ખુલ્યો છે તેમ કહેતા પટાવાળા દિનેશભાઈએ

જોઈન્ટ મેનેજર અમીત મુકેશ ગુપ્તાને ફોન કરી જણાવતા તેઓ બેંક ઓફ બરોડા પહોંચી તપાસ કરતા ટેબલ પરનો સામાન વિખરેલો જોવા મળ્યો હતો. એક રૂમમાં મોટી તિજોરી કે જેમાં બેંકની કેશ રહે છે તેને તોડવાનો પ્રયત્ન કર્યો પરંતુ તિજોરી તુટી ન હતી. જેથી બેંકમાંથી સીસીટીવી કેમેરાનું ડી.વી.આર. રૂ.૨૪,૬૦૦/- તેમના બેંકના કામકાજ માટે ઈન્ટરનેટ બી.એસ.એન.એલ. કંપનીનું મોડેમ રૂ.૫,૫૦૦/- મળી કુલ રૂ.૩૦,૧૦૦/-ની ચોરી કરી હતી. આ બનાવની જોઈન્ટ મેનેજર અમીત મુકેશ ગુપ્તાએ ફરિયાદ નોંધાવતા બાલાસિનોર પોલીસે તસ્કરો વિરુદ્ધ ફરિયાદ નોંધી આગળ વધુ કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી.

હાલોલ કસ્બા ટેકરા વિસ્તારમાં જુગાર રમતા ૮ જુગારીયારને પોલીસે ઝડપ્યા

હાલોલ, હાલોલ કસ્બા ટેકરા ફળીયાની સામે ખુદી જગ્યામાં ફેટલાક ઈસમો જુગાર રમતા હોય તે સ્થળે પોલીસે રેઈફ કરી ૮ ઈસમોને ૧૧,૨૩૦/- રૂપિયાના મુદ્દામાલ સાથે ઝડપી પાડવામાં આવ્યા. પ્રાસ વિગતો મુજબ હાલોલ કસ્બા ટેકરા ફળીયાની સામે ખુદી જગ્યામાં ફેટલાક ઈસમો જુગાર રમતા હોય તે સ્થળે પોલીસે રેઈફ દરમિયાન સલીમ મહેબુબ શેખ, મહમંદ સહીદ ઉર્ફે લક્ષી જુમ્માખાન મકરાણી, ચંદન સરજુદાસ વૈરાગી,

મેહબાન ઉર્ફે લાલો મોહમંદ પઠાણ, એજાઝ ઉર્ફે બબલુ ઈબ્રાહીમ મલેક, રીજવાન ઉર્ફે રીજુભાઈ ગુલામ હુસેન વાઘેલા, નુસરતાશા ઉર્ફે શબ્બીર જહુરશા દિવાન, આશિફ ઉર્ફે બગ્ગો હબીબ મલેકને ઝડપી પાડ્યા હતા. ઝડપાયેલ જુગારીયાઓની અંગઝડતી અને દાવ ઉપર મુકેલ રૂપિયા મળી કિંમત ૧૧,૨૩૦/- આપ્યો. જ્યારે રાયોભાઈ ગોપાલભાઈ ગોસ્વામી, ભોલો ઉર્ફે ફાટકા નાશી જઈ ગુલો કચાની ફરિયાદ હાલોલ પોલીસ મથકે નોંધાવવા પામી છે.

વેજલપુર હાઈવે રોડ GEB સામે એકટીવા ઉપર સ્તીપ ખાઈ જતાં ઈજાગ્રસ્તનું સારવાર દરમિયાન મોત

વેજલપુર, શિક્ષક સોસાયટીમાં રહેતા પિયાંક કાલોલ તાલુકાના વેજલપુર ગામે હાઈવે ઉપર જઈબી કચેરી સામે એકટીવા ચાલક સ્ટેરિંગ પરનો કાબુ ગુમાવી સ્તીપ ખવડાવી દેતા શરીરે ગંભીર ઈજાઓ થતાં સારવાર દરમિયાન મોત નિપજવા પામ્યું.

શિક્ષક સોસાયટીમાં રહેતા પિયાંક ઉર્ફે ભોલો હર્ષદ ભારતી ગોસ્વામી ઉ.વ.૨૯ વેજલપુર હાઈવે રોડ ઉપર જઈબી સામેથી પસાર થતા હોય દરમિયાન એકટીવાના સ્ટેરિંગ ઉપરથી કાબુ ગુમાવી એકટીવા સ્તીપ ખવડાવી લેતાં શરીરે ગંભીર ઈજાઓ થતાં દવા સારવાર દરમિયાન મોત કાલોલ તાલુકાના વેજલપુર નિપજવા પામ્યું.

મહિસાગર પોલીસ દ્વારા રૂપિયા ૧ કરોડ થી વધુની કિંમતના પ્રોહીબીશન મુદ્દામાલનો નાશ કરાયો

લુણાવાડા, મહિસાગર પોલીસ દ્વારા કોર્ટ દ્વારા મંજૂરી મેળવી લુણાવાડા પાલીવાલ કેરીની પાછળના ભાગે રૂપિયા ૧ કરોડથી વધુની કિંમતના પ્રોહીબીશન વિદેશી દારૂના મુદ્દામાલનો નાશ કરવામાં આવ્યો હતો. જિલ્લાના અલગ અલગ પોલીસ સ્ટેશનમાં પકડાયેલ વિદેશી દારૂ પર લુણાવાડા પ્રાંત અધિકારી, સંતરામપુર પ્રાંત અધિકારી,



DYSP, મામલતદારની ઉપસ્થિતિમાં નશાબંધી કમિટી દ્વારા બુલડોઝર ફેરવી પ્રોહીબીશન મુદ્દામાલનો નાશ કરવામાં આવ્યો

હતો. જિલ્લાના કોર્ટના, લુણાવાડા, ડીટવાસ, સંતરામપુર, બાકોર અને કડાણા પોલીસ સ્ટેશનના ૨૩૯ જેટલાં પ્રોહીબીશન ગુનામાં પકડાયેલો વિદેશી દારૂનો નાશ કરવામાં આવ્યો હતો. આ કામગીરીમાં વિદેશી દારૂની કુલ ૮૯,૬૭૧ નંગ બોટલ સાથે કુલ રૂપિયા ૧ કરોડ ૩ લાખના મુદ્દામાલ પર જિલ્લા પોલીસ દ્વારા બુલડોઝર ફેરવવામાં આવ્યું હતું.

મનુષ્યના માથાં જેટલી ગભરાશયની ગાંઠનું દૂરબીન લેપ્રોસ્કોપીની મદદથી સફળ ઓપરેશન

લુણાવાડા, આધુનિક યુગમાં વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજી માનવજાત માટે આશીર્વાદ રૂપ સાબિત થઈ છે. મેડીકલ ક્ષેત્રે પણ સર્જાયેલ ક્રાંતિના લીધે અનેક રોગોની સારવાર તેમજ ઓપરેશનની આધુનિક પદ્ધતિથી હોસ્પિટલમાં રોકાણ, ખર્ચ તેમજ દર્દીને ઝડપી રિકવરી વગેરે આશીર્વાદ રૂપ સાબિત થયેલ છે. આપોજ એક કિસ્સો જેમાં અત્યાધુનિક લેપ્રોસ્કોપી (દૂરબીનથી) થતી સર્જરીના લીધે દર્દીને ઝડપી રિકવરી થવામાં મદદ કરી લુણાવાડા ખાતે શુભેચ્છા પુનઃસ્થાપિત હોસ્પિટલ ખાતે આવું જ એક જટીલ ઓપરેશન લેપ્રોસ્કોપીની મદદ થી કરવામાં આવ્યું. ચારેલ વનીતાબેન કલ્શીભાઈ નામનું દર્દી જે ઝાલોદનું



જેથી તેમને ઝાલોદમાં તાત્કાલીક ઓપરેશનની સલાહ આપેલ પણ તેમને લેપ્રોસ્કોપી (દૂરબીનથી) થતા ઓપરેશન કેજેના ફાયદામાં બ્લડલેસ (ખૂબજ નહિવત લોહી) તેમજ શરીર પર માત્ર નાના નાના, પેન જેટલા સાધનો જઈ શકે તેવા બે કે ત્રણ ટાંકા થી થતા

ઓપરેશનની જાણ થતા તેમણે શુભેચ્છા પુનઃસ્થાપિત હોસ્પિટલ લુણાવાડા ખાતે ડો. ઘુમંત સોની (એમ.એસ.એન.કે) સર્જનની મુલાકાત લેતા આધુનિક લેપ્રોસ્કોપી પદ્ધતિથી બ્લડલેસ ઓપરેશન કરાવેલ અને માત્ર ચેવીસ કલાકમાં દર્દી ચાલતું થઈને રજા પણ મળી ગયેલ. આમ લુણાવાડા ખાતે આવી આધુનિક સાવવાર શુભેચ્છા પુનઃસ્થાપિત હોસ્પિટલ ખાતે મળતા દર્દીના પરિવાર જનોએ કોટરનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. તેમજ દર્દીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, લુણાવાડા ખાતે આવા જટીલ લેપ્રોસ્કોપી ઓપરેશનનો બહોળો અનુભવ ધરાવતા શુભેચ્છા ખાતે અન્ય જીલ્લાના દર્દી પણ ભરોસો મુકી સારવાર લેવા આવેલ હતા.

જવાહર નવોદય પ્રવેશ પરીક્ષા ૨૦૨૪

મહિસાગર, જવાહર નવોદય વિદ્યાલયમાં ધોરણક માં (સત્ર ૨૦૨૪-૨૫) પ્રવેશ માટેની પ્રવેશ પરીક્ષા ૨૦/૦૧/૨૦૨૪ ને શનિવારના રોજ યોજનાર છે હાલ શૈક્ષણિક સત્ર ૨૦૨૩-૨૪ દરમિયાન મહિસાગર જીલ્લાની સરકારી કે સરકાર માન્ય શાળામાં ધોરણ ૫ (પાંચ)માં અભ્યાસ કરતા બાળકો તા. ૧૦/૦૮/૨૦૨૩ સુધી ઓનલાઈન રજીસ્ટ્રેશન કરાવી શકે છે. ઓનલાઈન રજીસ્ટ્રેશન કરવા ઉમેદવાર https://www.navodaya.gov.in/ અને https://cbseitms.rcil.gov.in/nvs/ વેબ સાઈટ પર જઈને ફીમાં પોતાનું રજીસ્ટ્રેશન કરાવી શકે છે.

ગોધરા બામરોલી રોડ શ્રીજી નગરના ૨૧ વર્ષીય યુવક ઘરે ચાલ્યા જતાં ફરિયાદ

ગોધરા, ગોધરા બામરોલી રોડ શ્રીજી નગરમાં રહેતા નાનકરામ જેઠાનંદ શ્રીજી નગરમાં રહેતા ૨૧ વર્ષીય યુવક ઘરે કહ્યા વગર ચાલ્યા ગયેલ હોય આ બાબતે એ ડીવીઝન પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાઈ. પ્રાસ વિગતો મુજબ

ગોધરા બામરોલી રોડ શ્રીજી નગરમાં રહેતા નાનકરામ જેઠાનંદ મુલચંદાણીના ૨૧ વર્ષીય પુત્ર સાગર મુલચંદાણી ૨૦ જુનના રોજ ઘરે કોઈને કહ્યા વગર ચાલ્યા ગયેલ હોય આ બાબતે ગોધરા એ ડીવીઝન પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાઈ.

કલોલમાં કોલેરાનો કહેર

એકસાથે ૧૧ કેસ નોંધાતાં ન.પાનો બે કિ.મી વિસ્તાર કોલેરાગ્રસ્ત જાહેર કરવામાં આવ્યો

ગાંધીનગર, કલોલ શહેરી વિસ્તારમાં છેલ્લા ઘણા દિવસોથી ડહોળું પાણી આવતું હોવાની ઘણા વિસ્તારોમાંથી ભૂમરાણ ઉઠી હતી. એવામાં કલોલ નગરપાલિકા વિસ્તારમાં એકસાથે ૧૧ કોલેરાના દર્દીઓ મળી આવતાં ૧૧ કોલેરાના દર્દીઓ મળી આવતાં જિલ્લા કલેક્ટર દ્વારા જુમ્મા મસ્જિદ, મટવા કૂવા, બાંગ્લાદેશી છાપરા, અંકુમન વાડી વિસ્તાર તેમજ ગુલિસ્તાં પાર્કમાં બે કિ.મી વિસ્તારને સત્તાવાર રીતે કોલેરાગ્રસ્ત જાહેર કરાયો છે. બીજી તરફ ગાંધીનગર મનપા વિસ્તારના પેથાપુરની સ્વપ્ર વીલા બંગલો વિસ્તારમાં પણ વીસ જેટલા તાવ અને ઝાડા ઉલ્ટીના દર્દીઓ હોવાની બૂમ ઉઠતાં આજે સવારથી આરોગ્ય ટીમે ઘરે ઘરે સર્વેલન શરૂ કરી

પાણીના સેમ્પલો લેવામાં આવી રહ્યા છે. કલોલ શહેરી વિસ્તારમાં છેલ્લાં ઘણાં દિવસોથી દૂષિત પાણી આવતું હોવાની વ્યાપક ભૂમરાણ ઉઠવા પામી હતી. થોડા દિવસ અગાઉ પાંચ હાટડી બજાર વિસ્તારમાં છૂટાછવાયા ઝાડા ઉલ્ટીના કેસ સામે આવ્યા હતા. આ મામલે કલોલ નગરપાલિકા તંત્ર દ્વારા પાંચેક દિવસ સુધી લીકેજ શોધવા માટે બરાબરની કસરત કરી હતી. ત્યારે જઈને ગટર - પીવાના પાણીની લાઈન એક સાથે જતી ચેમ્બરની લાઈનમાં ભંગાણ હોવાનું સામે આવ્યું હતું. જેને તંત્ર દ્વારા મહામુસીબતે રીપેરીંગ કરાતાં વસાહતીઓ એ રાહત અનુભવી હતી. ત્યારે છેલ્લા પંદરેક દિવસથી

જુમ્મા મસ્જિદ, મટવા કૂવા, બાંગ્લાદેશી છાપરા, અંકુમન વાડી વિસ્તાર તેમજ ગુલિસ્તાં પાર્ક વિસ્તારોમાં પણ ઝાડા ઉલ્ટી તેમજ તાવના દર્દીઓ મળી આવવાની શરૂઆત થઈ હતી. તેમ છતાં કલોલ નગરપાલિકાની તંત્ર કુંભ કર્ણની નિંદ્રામાં પોદી ગયું હતું. ત્યારે અચાનક જ કોલેરાનાં દર્દીઓમાં ઉછાળો આવતાં જ કલોલ મનપા તંત્ર હવે જઈને દોડતું થયું છે. અત્રેના વિસ્તારમાં એકસાથે ૧૧ દર્દીઓ કોલેરાની બીમારીમાં સપડાતા ૯ દર્દીને સારવાર અર્થે અલગ અલગ હોસ્પિટલોમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. જિલ્લા કલેક્ટર હિતેશ કોયાએ કલોલના જુમ્મા મસ્જિદ, મટવા કૂવા, બાંગ્લાદેશી છાપરા,

અંકુમન વાડી વિસ્તાર તેમજ ગુલિસ્તાં પાર્કનાં બે કિલોમીટર વિસ્તારને કોલેરાગ્રસ્ત જાહેર કરી દેવામાં આવ્યો છે. જેનાં પગલે સવારથી કલોલ પ્રાંત, મામલતદાર સહિત આરોગ્ય ટીમ દ્વારા અત્રેના વિસ્તારોમાં ધામા નાખવામાં આવ્યા છે. અહીં ઘરે ઘરે સઘન સર્વેલન હાથ ધરી તાવ તેમજ ઝાડા ઉલ્ટીના દર્દીઓને જરૂરી દવા પણ વિતરણ કરાઈ રહી છે. બીજી તરફ ગાંધીનગર મહા નગરપાલિકા વિસ્તારના પેથાપુરની સ્વપ્ર વીલા બંગલો વસાહતમાં પણ ઘણા દિવસોથી વીસેક જેટલા તાવ અને ઝાડા ઉલ્ટીના દર્દીઓ પ્રકાશમાં આવ્યા છે. જેનાં પગલે સોસાયટી દ્વારા મનપા તંત્રને જાણ કરવામાં આવતા આજ સવારથી જ

કોર્પોરેશનની આરોગ્ય ટીમ દ્વારા સઘન સર્વેલન હાથ ધરવામાં આવી રહ્યું છે. તેમજ શંકાસ્પદ દર્દીઓના બ્લડ સેમ્પલ લઈ જરૂરી દવા પણ આપવામાં આવી રહી છે. આ અંગે મનપા આરોગ્ય તંત્રના ડો. કલ્પેશ ગોસ્વામીએ કહ્યું હતું કે, સ્વપ્ર વીલા બંગલો વસાહતમાં ઝાડા ઉલ્ટી અને તાવના દર્દીઓ હોવાની બૂમ ઉઠતાં હાલમાં મેડિકલ ટીમ દ્વારા સર્વેલન હાથ ધરવામાં આવી રહ્યું છે. ગાંધીનગર કોર્પોરેશનની ટીમ દ્વારા ઘરે ઘરે ફરીને દર્દીઓની હિસ્ટ્રી મેળવવામાં આવી રહી છે. તેમજ પાણીના સેમ્પલ લઈને લેબોરેટરીમાં પૃથક્કરણ અર્થે મોકલી આપવામાં આવ્યા છે. જેનો રિપોર્ટ આજ બપોર સુધીમાં આવી જશે. જો કે તકેદારીના ભાગરૂપે કોર્પોરેશનની

આરોગ્ય ટીમ દ્વારા હાલમાં ઉપરોક્ત સોસાયટી વિસ્તારમાં ધામા નાંખી સર્વે હાથ ધરવામાં આવી રહ્યો છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ગત વર્ષે કલોલ શહેરના રેલવે પૂર્વ વિસ્તારમાં દૂષિત પાણીના કારણે ઝાડા-ઉલ્ટીનો રોગચાળો ફાટી નીકળતા પિતા-પુત્ર અને એક બાળકી સહિત ત્રણ વ્યક્તિના મોત થયા હતા. તંત્રએ લિકેજ પાઈપલાઈન રિપેર નહીં કરાવતાં ૧૦૦થી વધુ લોકો ઝાડા-ઉલ્ટીમાં સપડાયાં હતાં. જેનાં પગલે બે કિ.મી વિસ્તારને કોલેરા ગ્રસ્ત જાહેર કરવો પડ્યો હતો. ત્યારે હવે ફરી કોલેરાના કેસોમાં ઉછાળો આવતાં કલોલની પ્રજા ફફડી ઉઠી છે.

દાહોદ સ્માર્ટ સીટી પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત

ખરેડી અને વડલી ગામ તરફના ગેરકાયદેસર દબાણો દુર કરવાની કામગીરી શરૂ કરી

દાહોદ, દાહોદ શહેર સ્માર્ટ સીટી બનાવવા જઈ રહી છે, ત્યારે લાંબા સમય બાદ પુનઃ દાહોદ વહીવટી તંત્ર દ્વારા ગેરકાયદેસર દબાણો તોડી પાડવાની કામગીરી પુનઃ પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો હતો. જેમાં આજરોજ દાહોદ તાલુકાના ખરેડી ગામે વડલી ગામ તરફ આજરોજ તંત્ર દ્વારા ગેરકાયદેસર કાચા, પાકા દબાણો પર બુલડોઝર ફેરવી દેવામાં આવ્યું હતું. આ કામગીરીમાં દાહોદના જવાબદાર અધિકારીઓની ઉપસ્થિતિ રહ્યાં હતાં અને સાથે સાથે ગેરકાયદેસર દબાણો દુર કરવાની કામગીરીમાં ચુસ્ત પોલીસ બંદોબસ્ત પણ ગોઠવી દેવામાં આવ્યો હતો.



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

સ્વેચ્છીક દબાણો પર પોતાની રીતે દુર કરવાની કામગીરીમાં જોતરાઈ ગયાં હતાં. આ કામગીરી લગભગ મે મહિનામાં પ્રારંભ કરવામાં આવી હતી ત્યાર બાદ સરકારી કચેરીઓના સત્તાધિશો કોઈને કોઈ કામકાજમાં વ્યસ્ત થઈ જતાં આ કામગીરી છેદા પંદરેક દિવસથી મોકુફ રાખવામાં આવી હતી. ત્યારે છેદા ઘણા દિવસોથી ગેરકાયદેસર દબાણો દુર કરવાની કામગીરીને લઈ તરેહ તરેહની ચર્ચાઓએ પણ



ભારે જોર પકડ્યું હતું, તો બીજી તરફ રથયાત્રાને અનુલક્ષીને આ ગેરકાયદેસર દબાણોની કામગીરી પર પણ બ્રેક લાગ્યો હોવાની ચર્ચાઓ પણ લોકોમાં થવા માંડી હતી. ત્યારે આજરોજ વહેલી સવારથીજ દાહોદ તાલુકાના ખરેડી ગામે વડલી ગામ તરફના વિસ્તારમાં વહીવટી તંત્ર દ્વારા આ વિસ્તારના કાચા, પાકા ગેરકાયદેસર દબાણો પર બુલડોઝર ફેરવી નાંખવામાં આવ્યું

હતું. આ કામગીરીમાં મામલતદાર, સીટી સર્વેના કર્મચારીઓની ઉપસ્થિતિમાં ચુસ્ત પોલીસ બંદોબસ્ત વચ્ચે આ ગેરકાયદેસર દબાણો તોડવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી હતી. જાણવા મળ્યાં અનુસાર, આ વિસ્તારમાં ગેરકાયદેસર દબાણો તોડી પાડવાની કામગીરી પુર્વે આ વિસ્તારમાં ગેરકાયદેસર દબાણો પર કબજો જમાવી બેઠેલા લોકોને નોટીસો પણ ફટકારવામાં આવી હતી. ૬ મી મો ને શ ન ની કામગીરી એટલા માટે શરૂ કરવામાં આવી છે કે, ખરેડી ગામે ત્રણ વખત અમારી તરફથી તપાસ કરી તો તેમાં જે રોડ છે. તેની આજુબાજુ પાકી દુકાનો બનાવી અને સરકારી પડતર જમીનો પર દબાણો લોકો દ્વારા કરવામાં આવ્યાં હતા. સાથે સાથે ત્રણ ત્રણ માળના પાકા મકાનો પણ બનાવવામાં આવ્યાં હતાં સરકારની પડતર જમીનોમાં આ ગેરકાયદેસર દબાણો અમારી ધ્યાને આવતાં અહીંના લોકોને નોટીસો પણ આપવામાં આવી હતી અને લોકો દ્વારા પોતાની રીતે પણ ગેરકાયદેસર દબાણો દુર કર્યાં હતા. જ્યાં જ્યાં દબાણ દેખાશે અથવા તો સરકારી પડતર અને સરકારની ગોંચર જમીન પર દબાણો દેખાશે તે તમામ જગ્યાઓ પરથી દબાણો દુર કરવામાં આવશે.

દાહોદની સ્ટીફન સ્કૂલમાં શિક્ષિકા દ્વારા બાળકોને ધર્માતરણના પાઠ ભણાવતા હિન્દુ સંગઠન સ્કૂલ પહોંચી શિક્ષિકાની બરતરફની માંગ કરી



અમો તમામ ધર્મનો માન, સન્માન કરીએ છીએ, અમારી સંસ્થા તમામ ધર્મોને એક સમાન માને છે. અત્યાર સુધી આવી કોઈ ફરિયાદ આવી ન હતી. આવી પ્રથમ ફરિયાદ આવી છે, આ મામલે અમે શાળાના શિક્ષકો સાથે ચર્ચા વિચારણા કરીશું, વાલીઓ અને શાળાના બાળકો સાથે પણ ચર્ચા વિચારણા કરીશું. સ્ટીફન્સ શાળાના આચાર્ય, (ફાધર)

આવા પ્રકારની કોઈ વાત મેં કરી નથી કલાસમાં, મને ખબર છે કે, આવા પ્રકારની વાતો સેન્સેટીવ પ્રકારનો ઈશ્યુ છે. મેં માત્રને બાળકોને કવિતાનો પાઠ ભણાવ્યો હતો. લવ જેહાદ વિગેરે મામલે બાળકોને કોઈ પાઠ ભણાવ્યો નથી. આ કેવા પ્રકારનો વિરોધ કરવામાં આવી રહ્યો છે તે મને ખબર નથી, મારા ઉપર જે આક્ષેપો કરવામાં આવ્યાં છે, તેનું હું સમર્થન નથી કરતી, હું એ પણ નથી સ્વીકાર કરતી કે આ પ્રકારની વાતો મેં બાળકોને કહી છે. (શિક્ષિકા)

હતી અને જો વહેલા વહેલી તકે સ્કૂલના બાળકોને ધર્માતરણના પાઠ બનાવનાર શિક્ષિકાને સ્કૂલમાંથી બરતરફ નહીં કરવામાં આવે તો આવનાર સમયમાં આંતરરાષ્ટ્રીય વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ અને બજરંગ દળ દ્વારા ધરના પ્રદર્શન સહિત ઉચ્ચ કક્ષાએ રજુઆત કરવામાં આવશે હોવાનું જણાવવામાં આવ્યું છે.

દાહોદ, દાહોદ શહેરની સ્ટીફન સ્કૂલની એક શિક્ષિકા દ્વારા બાળકોને ધર્માતરણના પાઠ ભણાવવાના આક્ષેપો સાથે હિન્દુ સંગઠનો સ્કૂલ ખાતે પહોંચ્યા હતાં. હિન્દુ સંગઠનો દ્વારા આ શિક્ષિકાને શાળામાં બરતરફ કરવામાં આવે તેવી રજુઆત શાળાના પ્રિન્સીપાલને કરવામાં આવી હતી. દાહોદ શહેરની સ્ટીફન્સ સ્કૂલની શિક્ષિકા દ્વારા બાળકોને ભણાવવાના સ્થાને ધર્મ ધર્માતરણના પાઠ ભણાવતા હોવાની ફરિયાદો

ધાનપુરના ખોખરા ગામે વીજ થાંભલા રોપી વીજ લાઈન ખેંચવા મામલે ત્રણ મહિલા સહિત ૮ વ્યક્તિ એક વ્યક્તિને મારમારતાં ફરિયાદ

દાહોદ, રોપવાના નથી કે વીજ લાઈન ખેંચવાની નથી તેમ કહી મારી નાંખવાની ઘાકઘમકીઓ આપી મુકેશભાઈ મોહનભાઈએ અક્કલસર્ગી વાદીને બોચીમાં પકડી નીચે પાડી દઈ શરીરે ગડદાપાટુનો મારમારી નાસી ગયા હતા.

આ સંબંધે ઈજાગ્રસ્ત અક્કલસર્ગી ૩ પર્સોંગ વાદીએ નોંધાવેલ ફરિયાદને આધારે ધાનપુર પોલીસે ખોખરા ગામના બારણા ફળિયાના ચામઠા પરિવારના મુકેશભાઈ, દિલીપભાઈ મોહનભાઈ, નરેશભાઈ રાજુભાઈ, બચુભાઈ સાંકળાભાઈ વિણાબેન નરેશભાઈ, તેજસબેન દિલીપભાઈ તથા રમીલાબેન મોહનભાઈ વગેરેએ એક સંપ કરી તેમના ફળિયામાં રહેતા ૬૪ વર્ષીય અક્કલસર્ગી ૩ પર્સોંગ વાદીને ગાળો બોલી અહીંયા કોઈ થાંભલા

સીમકાર્ડના નિકાલ મામલે ધાનપુરના ઘોડાઝરના ત્રણ ઈસમોએ ટાવેરા ગાડીમાં અપહરણ કરી ગોંધી રાખ્યાની ફરિયાદ

દાહોદ, અગાઉ એક મહીલાને આપેલ સીમકાર્ડના નિકાલ કરવાના મામલે ધાનપુર તાલુકાના ઘોડાઝર ગામના ભુરીયા કુટુંબના ત્રણ જણાએ ગાળો બોલી તેમના જ કુટુંબના ઈસમને ટાવેરા ગાડીમાં બળજબરીથી ઉપાડી લઈ જઈ ગેરકાયદેસર ગોંધી રાખી, ગામમાં નહી રહેવા દેવાની ધમકી આપી પાવડાના હાથા વડે મારમારી ઘાકઘમકીઓ આપ્યાનું જાણવા મળ્યું છે.

ધાનપુરના ઘોડાઝર ગામે નિશાળ ફળિયામાં રહેતા રાજેશભાઈ હીમતભાઈ ભુરીયાને તેના ગામના અરવીંદભાઈ ગલાભાઈ ભુરીયાએ કહેલ કે, તે અગાઉ મારી ધરણાળીને સીમકાર્ડ આપેલ હતું. તેનો નિકાલ ૩૨૩, ૧૪૩, ૧૪૭, ૧૪૯, ૫૦૪, ૫૦૬(૨) મુજબ ગુનો નોંધી આગળની કાર્યવાહી હાથધરી છે.

બનાવો કે ફિલ્મ બનાવો પણ રામાયણનો આધાર તો લો. કથાકાર મોરારી બાપુએ કહ્યું કે, કોઈને ન પૂછો પણ મને પૂછો તો હું કહીશ કે, રામાયણ અને તેના પાત્રોની સત્ય હકીકત. આ સાથે તેમણે કહ્યું કે, નાટક

ફતેપુરા વલય નદીના કાંઠે લોક ભાગીદારીથી નવા સ્મશાન ગૃહનું કામ ચાલુ કરાયું

ફતેપુરા, ફતેપુરા નગરમાં સ્મશાન ગૃહના અભાવના કારણે લોકોને અંતિમવિધિ કરવા માટે નદીના પટમાં ખુદામાં વિધિ કરવી પડતી હોય છે. ત્યારે છેદા કેટલાય વર્ષોથી સ્મશાન ગૃહ બનાવવા માટે આયોજન ચાલતું હતું, પરંતુ પૈસાના અભાવના કારણે સ્મશાન ગૃહ બનાવવામાં તકલીફનો સામનો કરવો પડી રહ્યો હતો. ત્યારે ફતેપુરાના આગેવાનો દ્વારા લોક ફળિયાથી સ્મશાન ગૃહ બનાવવા માટેનો વિચાર કરતા નવીન સ્મશાન ગૃહ બનાવવા માટેનું કામ ચાલુ કરી દેવામાં આવ્યું છે.

પણ ભારે ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે. સ્મશાન ગૃહમાં હાલ તો પાયાનું જ કામકા ચાલી રહ્યું છે, પરંતુ લોકોને ઉત્સાહ અને લોકોના ફળિયાને ધ્યાનમાં રાખી આધુનિક સ્મશાન ગૃહ બનાવવા માટેની તૈયારી કરવામાં આવી રહ્યું છે. વલય નદીના તટની આજુબાજુ નદીમાં સંરક્ષણ દિવાલ બનાવીને નદીના ફરતે સુંદર વૃક્ષારોપણ કરીને એક સુંદર બગીચાનું નિર્માણ થાય તેમ જ અંતિમવિધિ કરવા માટે આવેલા લોકોને બેસવા માટેની તેમજ સ્નાન કરવા માટેની સુંદર વ્યવસ્થા અને અંતિમ વિધિ માટે જરૂરી લાકડા સરળતાથી મળી રહે તે માટે સ્ટોરેજ રૂમ અને આધુનિક ઇલેક્ટ્રોનિક સગડી જેવા સાધનો સાથે નવું સ્મશાન ગૃહ નિર્માણ પામવા જઈ રહ્યું છે. ત્યારે લોકોને ભારે ઉત્સાહ અને ઉમંગ લોક ભાગીદારી માટે ઉત્સાહભેર જોડાઈ રહ્યા છે.

ફતેપુરા નગરની વલય નદીના કિનારે ખુદામાં કેટલાય વર્ષોથી નદીના તટ પર લોકોની અંતિમવિધિ કરવામાં આવે છે. ત્યારે આ અંતિમવિધિમાં મોટી સંખ્યામાં લોકો આવતા હોય છે. ત્યારે લોકોના મનમાં નવું સ્મશાન ગૃહ બનાવવા માટેના વિચારો ઉદ્ભવતા હોય છે, પરંતુ પૈસાના અભાવના કારણે નવું સ્મશાન ગૃહ બનાવી શકાતું ન હતું. પરંતુ ફતેપુરા નગરના આગેવાનો દ્વારા નવું સ્મશાન ગૃહ બનાવવા માટે આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ અંતિમવિધિમાં મોટી સંખ્યામાં લોકો આવતા હોય છે. ત્યારે લોકોના ઘરે ઘરે જઈને સ્મશાન ગૃહ માટે ફળિયા ઉઘરાવી ફળિયા એકત્રિત કરીને નવા

સ્મશાન ગૃહનું નિર્માણ કાર્ય ચાલુ કરી દેવામાં આવ્યું છે. ત્યારે આ નવા સ્મશાન ગૃહના કામકાજથી લોકોમાં ભારે ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે. નગરના કેટલાય સેવાભાવી લોકો દ્વારા સ્મશાન ગૃહ માટે પોતાની શક્તિ પ્રમાણે ફળિયા આપવા પણ તૈયાર થઈ ગયા છે. ત્યારે આ સ્મશાન ગૃહના ઉઘરાવી ફળિયા એકત્રિત કરીને નવા

ભૂતવડ પ્રાથમિક શાળા એ જવાહર નવોદય વિદ્યાલય પ્રવેશ પરીક્ષામાં મેદાન માર્યું



તસ્વીર : વિપુલ જોષી, ગરબાડા

ગરબાડા, ગરબાડા તાલુકાના વજેલાય ગામની ભૂતવડ શાળાના બાળકોએ જવાહર નવોદય પરીક્ષામાં ફરી એક વખત સિદ્ધ કરી કસ્ટ કરવા છે કે, આદિવાસી વિસ્તાર વર્ગખંડની મુકેશીઓ હોવા છતાં જૂલ જ મહત્વની ગણાતી આ પરીક્ષામાં શાળાના બે વિદ્યાર્થીઓ મેટ્રીટલીસ્ટમાં આવી શાળાનું ગૌરવ વધાર્યું છે. જેમાં બારીયા જાનવી બાબુભાઈ અને ચૌહાણ જૈમીન નિતેશભાઈ એ પરીક્ષા પાસ કરેલ છે. તેમને મદદ કરવા શાળાના શિક્ષક દીપક દરજી અને જગદીશ ડામોર તથા વર્ષા પટેલ અને નીતા દરજીની મહેનત રંગ લાવી છે. શાળામાં એકલવ્ય પરીક્ષામાં ૧૨ વિદ્યાર્થી પાસ થયેલ છે, જેમાં ત્રણ વિદ્યાર્થી મેટ્રીટમાં આવેલ છે. કેમન ઇન્ટરેસ્ટ પરીક્ષામાં આઠ વિદ્યાર્થી મેટ્રીટમાં આવેલ છે. આ રીતે શાળા કક્ષાએ વિવિધ પરીક્ષાઓમાં વિદ્યાર્થીઓ સફળ થયેલ છે. તમામને શાળાના આચાર્ય કિરણસિંહ ચાવડાએ અભિનંદન આપેલ છે અને શાળાનું ગામ તાલુકો અને જિલ્લા કક્ષાએ નામ રોશન કર્યું છે.

ઝાલોદના મુવાડા મંદિર ફળિયામાં પત્ની સાથે સાસરીમાં આવેલ ૩૫ વર્ષીય યુવકના ગુપ્ત ભાગે લાતો મારી મોત નિપજાવતા ચક્રચાર

દાહોદ, દાહોદ જીલ્લાના ઝાલોદ મુવાડા મંદિર ફળિયામાં પોતાની પત્ની સાથે સાસરીમાં આવેલ ૩૫ વર્ષીય યુવકને ઝાલોદ મુવાડાના યુવકે તેની છોકરી ભગડી લઈ જવાના મામલે મારી નાંખવાના ઈરાદે પેટના ભાગે તથા ગુપ્ત ભાગે લાતો મારી મોતને ઘાટ ઉતારી નાંખતાં ચક્રચાર મચી જવા પામી છે.

ઝાલોદ તાલુકાના વગેલા ગામના ખેડા ફળિયામાં રહેતા ૩૫ વર્ષીય અરવીંદભાઈ ચંદુભાઈ ડામોરે ગઈકાલે તેની પત્ની વિનુબેન ઉર્ફે ભુરીબેનને સાથે લઈ ઝાલોદ મુવાડા, મંદિર ફળિયા ખાતેની પોતાની સાસરીમાં મહેમાનગતી માણવા આવ્યા હતા. તે વખતે ઝાલોદ મુવાડા મંદિર ફળિયામાં રહેતો આશીષભાઈ નાથાભાઈ વસેયા, અરવીંદભાઈ ડામોરની સાસરીમાં આવી ઘરમાં પ્રવેશી અરવીંદભાઈને ગાળો બોલી તારો સાળો ગોપાલ અમારી છોકરી સેજલને લઈ ગયેલ તેનો નિકાલ કેમ કરતો નથી, આજે તો તેને જીવતો છોડવાનો નથી, મારી નાંખવાનો છે, તેમ કહી મારી નાંખવાના ઈરાદે અરવીંદભાઈ ચંદુભાઈ ડામોરને પેટના ભાગે તથા ગુપ્ત ભાગે લાતો મારી મોતને ઘાટ ઉતારી દીધો હતો.

આ સંબંધે મરણ જનાર અરવીંદભાઈ ડામોરની વિધવા પત્ની વિનુબેન ઉર્ફે ભુરીબેન અરવીંદભાઈ ડામોરે ઝાલોદ પોલીસ સ્ટેશને ફરિયાદ નોંધાવતા પોલીસે ઈપિકો કલમ ૩૦૨, ૩૨૩, ૪૫૨, ૫૦૪ મુજબનો ગુનો નોંધી ઝાલોદ મુવાડા મંદિર ફળિયાના આશીષભાઈ નાથાભાઈ વસેયાની ધરપકડના ચક્રો ગતિમાન કર્યાં છે.

લીમખેડાના પાણીયા ગામે ટૂકની અડફેટે બાઈક પર સવાર પાંચ વર્ષીય બાળકી ડુંગોળાઈ જતા મોત

દાહોદ, લીમખેડાના પાણીયા ગામે ટૂકની અડફેટે બાઈક સવાર પાંચ વર્ષીય બાળકી રોડ પર ડુંગોળાઈ જતા બાળકીનું ઘટના સ્થળે મોત નીપજ્યું હતું. લીમખેડા તાલુકાના પાણીયા ગામે હાઈવે પર એક ટૂક ચાલકે પુરૂડકપે હંકારી લઈ આવી લીમખેડા તાલુકાના માનવી ગામના ઉચવાસ ફળિયાના પ્રવિણભાઈ નાયકની બાઈકને પાછળથી ટકકર મારી ટૂક સ્થળ પર મુકી નાસી ગયો હતો. જયારે પ્રવિણભાઈ તથા રમીલાબેન તેમજ અલ્કેશભાઈ રતનસિંઘ નાયકની પાંચ વર્ષની

કોઈને ન પૂછો પણ મને પૂછો તો હું કહીશ કે રામાયણ અને તેના પાત્રોની સત્ય હકીકત : મોરારીબાપુ

રાજકોટ, ગુજરાત સહિત દેશભરમાં હાલ ફિલ્મ આદિપુરુષને લઈ વિવાદ ચાલુ છે. આ દરમિયાન હવે ફિલ્મમાં કેટલાક ડાયલોગમાં પણ ફેરફાર કરવામાં આવ્યા છે. આ બધાની વચ્ચે કર્ણ પ્રયાગની રામકથામાં મોરારીબાપુનું મોટું નિવેદન સામે આવ્યું છે. કથાકાર મોરારીબાપુએ નારાજગી વ્યક્ત કરતાં કહ્યું કે, નવલકથા છોઈ કે ફિલ્મ રામાયણ અને તેના પાત્રો વિષે યોગ્ય બોલાવું નથી, નાટક

